Homélie
Bien chers Papas,

Chères Mamans,

Chers jeunes gens et jeunes Filles,

Chers Compatriotes,
Boboto ! Kia mbote kienu ! Amjambo ! Mioyo yenu !
Il y a 2 jours passés, le 30 juin, c’était la date anniversaire de l’indépendance de la RDC notre pays d’origine, voici 57 ans. Les habitants de la RDC l’ont célébré dans la méditation. D’autres disent  que ça ne vaut pas la peine de se souhaiter ‘’Bonne fête, parce qu’il y a la faim au pays et que nous sommes en  deuil face aux violences qui sévissent chez nous. Pitié ! C’est honteux de chanter avec Kalé Jeff dans sa tombe : « Indépendance Tchatcha tozui ee! Indépendance tchatcha tubakidi ! ». C’est la raison pour laquelle, nous sommes venus dans ce haut -lieu spirituel prier pour ce pays que Dieu nous a donné, un joli cadeau divin au cœur du continent africain. Cependant, nous le gérons très mal. 
 Le 23 juin dernier, les évêques de la RDC, ont publié un message adressés aux chrétiens congolais et congolaises, aux politiciens et hommes de bonne volonté de la RDC : « Le pays va très mal. Debout congolais !». 
Nos pères évêques ont constaté que les Congolais ont toujours les fronts courbés, tous les signaux sont  au rouge : la santé, le mental, le scolaire et l’académique, l’économique ;  on assiste au  « commerce de Dieu » par les églises et une mauvaise manière de présenter la foi.

La sous -alimentation,  l’habitat déplorable, le social, la misère extrême ;  les viols, les conflits, les guerres, le pilage des richesses du sol et du sous-sol, les tueries barbares, la corruption, l’injustice, l’impunité, l’irresponsabilité,  la fuite des cerveaux…c’est la loi de jungle…tout ceci à cause d’une mauvaise politique depuis 1965.  Le pire que notre pays vit, est dans la politique actuelle, Kabila et ses associés congolais, africains, des entreprises nationales et multinationales, 85 au total, dénombre-t-on, sous la complicité de la mission de la Monusco et de la fameuse communauté internationale. La RDC est en prison, son peuple est réduit en état d’esclave, paupérisé par la politique actuelle. Qui nous sauvera ?  

Mon enseignement ne portera  pas sur l’analyse socio-économico-politique. Je viens comme votre frère d’un même pays, nous exhorter tous  à la prise de conscience aiguë, pour un combat spirituel conséquent comme l’ont souligné les évêques de la RDC.  Quittons  nos discriminations mesquines et tribales, nos plaisanteries enfantines et nos petits plaisirs éhontés, nos flatteries ridicules, nos querelles et nos mensonges sans pudeurs que nous lisons et écoutons tous les jours sur les réseaux sociaux, unissons-nous comme nous prêche Ezéchiel. Convertissons-nous aux valeurs positives pour le bien de tout le peuple congolais. Arrêtons de défendre les fourberies au nom de l’argent. Arrêtons de vendre la RDC, Dieu nous l’a donné pour en faire une terre habitable où il fait bon vivre. Corruption et trahison ; mensonge et fétiches tuent  la RDC. C’est pourquoi, je nous invite à la conversion et à aimer ceux qui y habitent.  L’Apôtre Pierre, qui avait trahit Jésus s’est rattrapé  après la résurrection.  A la suite de Pierre vis-à-vis de Jésus, si chacun et chacune de nous pouvait dire : « Pour l’amour de la RDC, je ne me tairai pas ! Je ne trahirai jamais ni vendrai le Congo ! ». « Pour l’amour du Congo, je ne dirai jamais du mal de mon compatriote ! Je ne tairai jamais le mal, au nom de ma foi baptismale, je dénoncerai la médiocrité. » Comme Pierre à Jésus : disons : «  je t’aime RDC, Jésus Tu sais tout ce qu’est le Congo pour moi ! ».  Jésus Te dis aujourd’hui, ma sœur, mon frère, cher Compatriote : « pais les brebis congolaises. Sois le Berger du peuple malheureux, abandonné de tous,  la RDC ». Car, le contenu du discours de Patrice Lumumba est encore d’actualité aujourd’hui : « le pays est réduit à l’extrême pauvreté, déchirement partout : une indépendance politique sans l’armée et ni l’économie, est un cadeau empoisonné, vide ».  Alors que  Mzée Kabila a dit : « Unissons-nous pour développer notre pays». Etienne Tshisekedi, lui nous laisse un testament : « Peuple, prenez-vous en charge ! » ; le Cardinal Malula disait : « l’essentiel est dans la religion, c’est-à-dire : avoir l’amour de l’homme et de la femme à la manière de  Dieu ». Pour terminer la série de citation, Mobutu disait « Moto na moto abongisa : chacun là où il est devra faire ce qu’il ya de mieux ». 
Jésus, nous demande : « aimez-vous la RDC avant tout ? ». Si non, convertissons-nous, faisons  des jeûnes et des prières de réparation pour nos péchés nous, Congolaises et Congolais. Nous qui pratiquons des sciences occultes,  qui nous adonnons aux fétiches, à la sorcellerie, à la  magie. Nous qui vivons  dans l’inceste,  et qui violons, qui tuons, qui  mentons sans vergogne, qui  corrompons et nous laissons corrompre. Nous, les Congolais, qui vivons l’homosexualité, et nous adonnons même à la bestialité !

Nous sommes satanistes, méchants, nous trahissons  nos propres familles, nos frères et sœurs, nos compatriotes, la Nation congolaise.
 Le congolais fait toute sorte de mal pourvu qu’il ait lui de quoi vivre, tant pis  si son frère congolais ou sa sœur  congolaise vit dans le manque du strict minimum. 
Convertissons-nous et faisons du bien autour de nous et pour le bien de la RDC.
 Prenons les lourdes armes de prière, comme Nous  le demande la sainte Vierge Marie, et combattons  l’ennemi du peuple : le pouvoir en place et ses alliés nationaux et  étrangers.  
Merci pour tout celui qui fait quelque chose pour le bien de la RDC. 
Bon courage à tout celui qui va tout mettre en œuvre et  se mettre en route pour mener le combat avec Jésus en vue de la libération de la RDC. Rassemblons-nous autour d’un seul idéal  « la libération de la RDC et de son peuple pour l’instauration de la paix et la justice ». La feuille de route  que je vous donne à cette messe, c’est : « la conversion de chacun et chacune, le pardon et le combat spirituel par la prière sincère contre ‘’la trahison, la corruption et  l’injustice ».  Construisons un Congo nouveau par la solidarité patriotique pour  le salut de tous.  Notre Archevêque de Kinshasa, le Cardinal Laurent Monsengo vient de reconnaître, et d’ autoriser le pèlerinage sur le site marial de ‘’Nzete ekawuka’’ de  Kingasani Pascal à Kinshasa.  La Vierge Marie s’est révélée sous le vocable de «  Notre Dame du désarmement ».  Qu’elle nous désarme physiquement, qu’elle nous aide à nous défaire de la jalousie, de la haine et la méchanceté dans les cœurs. Qu’elle intercède pour que  la RDC ne sombre pas  dans la nuit de la mort et de  la misère. Qu’elle nous obtienne du Seigneur le désarmement  des rebelles méchants. 

Aujourd’hui, nous crions comme le peuple juif, « nous cherchons ton visage Seigneur ». Ayez pitié de nous, Seigneur !  Pour que nous devenions comme Ton peuple de prédilection : (Ps 88,16-17) : « Heureux le peuple qui connaît l’ovation ! Seigneur, il marche à la lumière de ta face ; tout le jour, à ton nom il danse de joie, fier de ton juste pouvoir. ». Seigneur manifeste Ton amour-pardon parmi nous, Ps88, 47 « Combien de temps, Seigneur, resteras-tu caché, laisseras-tu flamber le feu de ta colère ? » en RDC ? Pardonne à ce peuple congolais, Seigneur, qui est meurtri par les détresses de tout genre : des maladies et de la faim… Seigneur entend ma prière pour notre  pays  la RDC, afin que le Peuple congolais puissent dresser le front et bâtir une Nation de Paix où il fera bon vivre, pour que « l’ennemi ne puisse le surprendre, le traitre ne puisse le renverser ; j’écraserai devant lui ses adversaires et je frapperai ses agresseurs. »  Seigneur, ayez pitié de la RDC ------O Christ, ayez pitié du peuple congolais 

Et Vous  Bienheureuse Marie-Clémentine Anoalite, priez pour le Congo votre pays

Et Vous Bienheureux Isidore Bakanja, priez pour le Congo votre pays
Et vous les Saints Evêques et prêtres congolais, priez pour le Congo votre pays
Et Vous  tous les saints papas et  les saintes mamans du  Congo, priez  pour le Congo

Vous les Archanges et  les Anges, combattez pour le Congo

Et Vous la Très sainte Vierge Marie, Mère Immaculée,  Notre Dame des Pauvres et Mère du désarmement,  nous vous consacrons notre pays, la RDC, pour que vous puissiez le couvrir de votre manteau maternel  ainsi que tous ses habitants, en les protégeant contre tous leurs ennemis visibles et invisibles, les sadiques et les méchants nationaux et internationaux, qui exploitent le pays en paupérisant  sa population.  Amen !

P. Gilbert KABONGO, vicaire à l’UP Montegnée-Grâce, diocèse de Liège

 
 

Prière de Consécration de la RDC à la Vierge Marie, Mère Immaculée et Notre Dame du désarmement
                         

Au nom du Père+, et du Fils, et du Saint Esprit 

Nous vous choisissons, aujourd'hui
ô sainte Marie, Notre Dame du désarmement,  en présence de toute la cour céleste, pour notre Mère  et notre  Reine.
Nous vous livrons et consacrons, en toute soumission et amour,
notre pays la RDC et toute la population du Congo, ses faunes et ses flores, son sol, et son sous-sol ; son espace aérien et maritime ;
ses biens intérieurs et extérieurs, et la valeur même de bonnes actions  des Congolais, passées, présentes et futures, vous laissant un entier et plein droit de disposer la RDC, et de tout ce qui Lui appartient, sans exception, selon votre bon plaisir, à la plus grande Gloire de Dieu, aujourd’hui, dans le temps et l'éternité. Amen !
 

Je vous salue Marie…                     

Nous, Congolais chrétiens de Belgique à l’issue de notre troisième pèlerinage en vue d’offrir le Congo, notre pays au Seigneur Jésus par les mains de la Vierge des pauvres
Résolution

Nous, Congolais chrétiens de Belgique à l’issue de notre troisième pèlerinage en vue d’offrir le Congo, notre pays au Seigneur Jésus par les mains de la Vierge des pauvres, prenons la résolution de nous rencontrer chaque premier du mois pour hâter le triomphe du cœur immaculé de Marie au Congo et dans le monde. 

Lieu : à Banneux, Sanctuaire de Notre Dame des pauvres au pied de la Vierge qui bénit

Heure : 11 heures, 11 heures 30 : participation à la messe du jour, suivi du Rosaire, partage et louange. 16 heures : fin de la journée

